
６

４
±

２ ３

４

６± ２ ３

４

６. 二次方程式の解の公式（練習問題②）６. 二次方程式の解の公式（練習問題②）６. 二次方程式の解の公式（練習問題②）６. 二次方程式の解の公式（練習問題②）

（例２） ２ｘ
２－６ｘ＋３＝０ ・・・約分ができる場合

ａ＝２、ｂ＝－６、ｃ＝３

ｘ＝ ←代入したこの式からスタート

ｘ＝ 約分の方法に注意

ｘ＝ ここの計算 ＝

この約分はダメ

ｘ＝ ３つで約分 ＝ ３

２

＜練習１＞ａ,ｂ,ｃの数を調べ、次の二次方程式を解の公式を使って解きなさい。

① ５ｘ
２

＋８ｘ＋２＝０ ② ２ｘ
２

－６ｘ＋３＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

√を簡単に ＝

↓

＝

３つで約分をして

↓

ｘ ｘ＝

③ ｘ
２

－８ｘ－５＝０ ④ ３－４ｘ＝ｘ
２

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝ 移項して ＝０

ａ＝ ｂ＝ ｃ＝

＝

＝

＝ ＝

ｘ＝ ｘ＝

ｘ＝
－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )
ｘ＝

－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )

３

２
±

３

２

ｘ＝
－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )
ｘ＝

－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )

＝

±

＝

±

＝

±

－(－６)± (－６)２－４× ２× ３

２× ２

６± １２

４

３± ３

２

６± ２ ３

４

＜練習２＞解の公式を利用して、次の二次方程式を解きなさい。√の中は、空欄で計算

① ｘ
２

＋９ｘ＋６＝０ ② ３ｘ
２

－５ｘ＋１＝０

③ ４ｘ
２

－３ｘ－２＝０ ④ ２ｘ
２

＋５ｘ－７＝０

,

,

⑤ ５ｘ
２

＋６ｘ＋１＝０ ⑥ ３ｘ
２

－ｘ＝０ （ｃの値はいくつ？）

, ,

, ,

⑦ ｘ
２

－５＝４ｘ （ａｘ
２

＋ｂｘ＋ｃ＝０の型に） ⑧ ５４－３ｘ＝ｘ
２

（ａｘ
２

＋ｂｘ＋ｃ＝０の型に）

＝０ ＝０

, ,

, ,

ｘ＝
－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )
ｘ＝

－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )

ｘ＝
－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )
ｘ＝

－( )± ( )２－４× ( )× ( )

２× ( )

ｘ＝ｘ＝

ｘ＝ ｘ＝

ｘ＝
ｘ＝

＝

ｘ＝

＝

ｘ＝

＝

＝

ｘ＝

＝

＝

ｘ＝

＝

＝

＝

＝

ｘ＝ ｘ＝

＝

＝＝

＝ ＝


